

№ 66 (5538)  
ПЯТНИЦА  
1  
ИЮНЯ  
1956 года  
25-й год издания  
Цена 15 коп.

# КОММУНИСТ

Орган Гусь-Хрустального горкома и района КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся

## Говорят мастера производства

В текущем году промышленные предприятия, как и в прошлом, будут работать слабо. Также предприятия, как фабрика Красной Пролетарки, стекольный завод Дзержинского, Боткинский и Кировский заводы, не выполнят государственного плана, а многие социалистические обязательства. А ведь коллективы предприятий, горда дали слово в 20 декабря завершить выполнение годового плана.

Кто-то уже играет мастера и начальники смеи, как уже берется за улучшение работы предприятия, как используют свои права? Об этом говорят мастера и начальники смеи на совещаниях, проведенном недавно горкомом комитетов партии.

Нико повешены и вытуплены на этом совещании.

**Не обесцвечивать мастера**  
СТАЛОВАЯ, Арматурный завод  
Мастер на нашем заводе обесцвечивает, он работает буквально на вождя. Его держат. Нет деталей, металла. Наши руководители приравнивают к отпуску снабженца, а он работает плохо — то металл привезет, то нет. Стали идут куда. Переделывают чужую формуемую сталь нет. Все это ухудшает качество продукции, тормозит производство.

В отношении организации производства — мастер основанная фигура. Если мастер распустил место, то дело ухудшится. Но нам не дают развернуть, к голому мастеру не присуживаются.

Плохо обстоит у нас дело с рационализацией и изобретательством. Соревнование проходит формально. Бывает, что за смену по три раза меняют задание.

**Наладить планирование**  
БАКУЛИН, Арматурный завод

С 1926 года мастер и на Арматурном заводе, с 1936 года да являлся работником. Выхожу на работу с 5 часов утра. В моем здании находится около 45 станков, но из них пять-шесть станков стоят, ждут, когда будет деталь. Мешает нам и очень плохое планирование производства. Только навещать работать — идет плашки.

— Мелкий работу, — говорит

он. — Иготовил вот эти детали, но хватает у нас их на сборку. — И приходится менять ассортимент изделий.

Нормальными являются и такое положение, когда назначение цеха или кто-либо другой отступает работать с работ без учета ставаго мастера. Это ведет к пробелам в работе.

Вот тут приходит Сталова. Говорит, что нет шпинделя, надо срочно их сделать. Пришло самому стать и станку и делать. Мои смеи все время выполняет нормы до 180 процентов. Но смеи могла бы давать еще больше производственного, если бы рабочие постоянно были закреплены за смеи.

**Советоваться с мастером**  
ЛЕПЕТИХИНА, Хрустальный завод

Раньше в цехе vyrоботи Хрустального завода были назначены смеи, теперь они стали назначены мастерами. Названия переименовали, но вышней инструкции мы не видим, выполняем старые права и обязанности, а они очень малы. Начальник цеха vyrоботи не знает нас на совещаниях, не интересуется о нашей судьбе. Видно, мы не нужны. Если привезет сама на совещание, то будет спать о том, как работает смеи.

Рационализаторское предложение у нас трудно протолкнуть. Дежурный секретарь Валков предложил усовершенствование на самоходках, а начальник экспериментального цеха — Калыков говорит: «Техника идет назад, а люди бы сам плохо это предложение, то и техника пошла бы вперед».

Плохо у нас и то, что начальник цеха и техник не приходят на смеиные собрания по подведению итогов соревнования, но знают о претензиях мастеров. Приходится на вождя тащить их на собрание. Технические совещания у нас не было года два. Главней инженер собирает нас редко. А если когда и собирается, то проводят они не по-деловому: поспеваем полчаса и разоидемся.

**На фабрике мастер ногами работает**

**БЛОТОВ,**  
Фабрика «Красный Пролетарки»  
У товарища, мастер еше до революционного времени. До революции был мастер и сейчас работаета мастером.

На нашей фабрике мастер ногами работает. Нет никакой возможности продумать, как лучше организовать тру. Только привел на смею — узнаешь: нет ровнина. Цехов, ровнину добывать. Ноги оказываются, что нет цинков. Извеш этот вопрос решат. И так уже смеи проходит в бетонте и хлопотах. Связали все на мастеру. У нас ведь есть диспетчеры, в обязанности которых входит решение таких вопросов.

Плохая работа фабрики зависит и от партийной организации. Неужели никто не может прийти разобраться в нашей работе, наладить производство? А ведь фабрика отстает.

Товарищ, раз мастеру даны большие права, надо дать ему возможность продумать свою работу. А сейчас нет того, чтобы дана возможность смеи мастеру работать, не размыкал пути мастера. Это планирует ущерб производству.

**Устранить недостатки**  
ВЕТЛОВА, Фабрика «Красный Пролетарки»

Обидно, почему фабрика не шпандит план. И девять лет работу в первом предельном цехе, в одной и той же смеи. Мастеру даны большие права и обязанности, но не всегда они используются.

Приходя на работу, знакомлюсь со смеию; успеваюсь в цех, который дает нам ровнина. Там стоит ряд машин и настроены ступица вадет. Овещники и приладчики просятнают. Сейчас в смеи та ступица гуляющих веретев, из-за этого надувается сотни килограммов продукции.

— Когда будет ровнина? — спрашивает работница. — Наше у нас тектронное хозяйство. Вместо четырех, мы ставим по два тектронных ремня, поэтому они быстро долают. Не налажена работа вентиляций и увлажнениа воздуха.

Мастеру надо дать больше права, чтобы он сам мог и походить и высказаться. Хочется, чтобы не под зеленое ступило клалы наши докладные на начальство дисциплины, а чтобы наказывали прогульщиков и додирей.

## Указ Президиума Верховного Совета СССР Об установлении шестичасового рабочего дня для подростков от 16 до 18 лет

В целях дальнейшего улучшения условий труда подростков в возрасте от 16 до 18 лет Президиум Верховного Совета СССР постановляет:  
Установить с 1 июля 1956 года шестичасовой рабочий день для рабочих и служащих в возрасте от 16 до 18 лет.  
Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР И. ПЕГОВ.  
Москва, Кремль. 26 мая 1956 г.

## В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

О порядке оплаты труда подростков от 16 до 18 лет в связи с установлением для них шестичасового рабочего дня

Совет Министров Союза ССР постановляет:  
Установить, что оплата труда подростков за сокращенный рабочий день производится, как за полный рабочий день работников соответствующих категорий.

Труд подростков в возрасте от 16 до 18 лет, допущенных к самостоятельной работе, оплачивается при выполнении этой работы по средним расценкам, одинаковым со средними расценками для взрослых рабочих, с доплатой по их тарифной ставке за время, на которое полный рабочий день, установленный для взрослых рабочих, превышает сокращенный рабочий день для подростков.  
26 мая 1956 г.

## Сегодня Международный день защиты детей

**Забота о здоровье подрастающего поколения**

Вместе со всеми народами Советского Союза трудящиеся Белоруссии широко отмечают Международный день защиты детей. Празднование его совпадает с окончанием учебного года и началом летней оздоровительной кампании.

В республике заканчивается подготовка к летнему отпуску школьников. Почти 170 тысяч

детей побывают в пионерских лагерях и на оздоровительных площадках. Для более организованного изучения ролию города созданы туристские лагеря старшихклассов.

Правительство Белоруссии ассигнувало ассеты миллионы рублей на организацию летнего отдыха детей.

## Международные пионерские лагеря

В сельхозрайоне им Свердлова «Привал» и «Полюстрово» Березь-Чирянского района, Успенского района, а также в Тамбовской области, завершена подготовка к летнему отпуску детей.

крупные денежные средства. По инициативе комсомольцев в лагерях оборудованы спортивные и игровые площадки, а также библиотеки — читальни.

В ювенильных садах построены колхозные пионерские лагеря. На их содержание и оборудование сельхозрайоны выделены

в Убейканске в текущем году составлено около 200 межколхозных и колхозных пионерских лагерей.

## Так будут отдыхать юные дальневосточники

На живописном берегу таежной реки Уссурия в 40 километрах от Хабаровска в эти последние дни старт необычайное озеленение. Строители заканчивают отделку жилых помещений, столовых, сооружение кулуаров и спортивных площадок бывших пионерских лагерей. Здесь в летний местность у поляны Хейлостского хребта расположились шесть пионерских лагерей профсоюзного типа.

Юные дальневосточники отдыхают почти 25 тысяч человек — на пять тысяч человек больше, чем в прошлом году.

Профессиональные организации Хабаровского края в нынешнем году организуют около 60 пионерских лагерей, в которых

Сотни старшекласников совершают путешествия на пароходах, примут участие в альпинистских переходах по Амуру и его многочисленным притокам. Многие учащиеся старших классов совершат туристские походы по следам исследователя Дальнего Востока Арктикева, на легендарную Беломонокскую сопку, по маршрутам ювенильных дальневосточных партизан. (ТАСС.)



Обращение ЦК КПСС и Совета Министров СССР ко всей советской молодежи ввиду гонимой отсталой и молодой интеллигенции. На снимке секретарь комитета ЦК КПС РСФСР Алексей Борис Саносов беседует с молодыми производственниками, желающими доложить о работе на новейшей. Фото П. Федотова. Фотохроника ТАСС.

## Указ Президиума Верховного Совета СССР О СОВЫЕ ВЕРХОВОГО СОВЕТА СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:  
Созвать пятую сессию Верховного Совета СССР четвертого созыва 11 июня 1956 года в г.р. Москве.  
Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР И. ПЕГОВ.  
Москва, Кремль. 29 мая 1956 г.



Месяца. Высесный Советом правительством на утверждение Верховного Совета СССР проект Закона о государственных пенсиях отвечает интересам миллионов советских людей и имеет огромное политическое значение.

Особенно оживленно обсуждают этот проект рабочие, колхозники, интеллигенция, члены Советской Армии и Флота и видят в нем проявление неустанной заботы Коммунистической партии и Советского правительства о благо народа. Проект Закона находит горячее одобрение у советских людей.

На снимке: в паре «Совхозники» встретились старые союзники — членовка Г. Н. Маркушев, педагог Г. А. Лозовой и помощник работника П. Е. Ефремова. Они держат вымпелом о проекте Закона, несущего им спокойную, обеспеченную старость.

Фото В. Кунова.

Фотохроника ТАСС

## В КОЛХОЗЕ ИМЕНИ МОЛОТОВА

### Передовые колхозники

Вместе с механизаторами Гусевскими М. и не на колхозники колхоза хорошо трудятся пашари — братья Александр и Михаил Варламов. Они с начала мая поживают сплошные нормы на 120—125 процентов. Колхозники К. Лебедев, М. Селезнев и другие систематически перевыполняют нормы на посеве картофеля.

### Открыты детские ясли

В начале мая открыты колхозные детские ясли. Более десяти женщин, которые раньше по семейным положениям не могли ухаживать за колхозными работами, сейчас вышли в поле. Колхозники Калитинина Лебедева, Фелия Варламова стали систематически перевыполнять нормы.

### Построили новый клуб

На отчетном собрании колхозники постановили построить клуб и первый инициатором бригады (директор Варламов). После долгого выбора организационная бригада возглавлена на главе с В. Лебедевым. Вскоре после этого в клубе началась активная работа по эксплуатации. Сейчас за счет экономии выделяется часть самостоятельности. П. Свириев.

## В колхозе им. Советской Армии

Труженики колхоза им. Советской Армии на днях закончили посадку картофеля. Посажено 65 гектаров этой культуры. Лучшим поработало звено по парничкованию картофеля Мочалова М. Е.

Хороших показателей в этой сельскохозяйственной культуре добивается культурно-воспитательное звено Мартина Николаева Барышовой. Культура высаживается в хорошо обработанную и удобренную почву.

Работы полевых работ спорными являются. Сейчас парничков не работают все три трактора, вышли из строя и ширинные орудия. Г. Чернышев.

## За высокий урожай

Дружно проходят полевые работы в колхозе «Рассвет». Правление сельхозартели, которое возглавляет бригадир, механик тов. И. С. Шенчук, при активном содействии колхозной активы привлекло на полевые работы не только колхозников, ранее нерадиво отпросившихся к областному труду, но и трудоспособных из семей рабочих и служащих станции Заволжье.

В годы при повышении трудодней дисциплины и артистическому отношению к труду добросовестно относятся к труду рабочие механизаторов тракторной бригады, которой руководит Андрей Полянин, колхозники значительно раньше прошлого года закончили посев ку-

курузы на площади 20 гектаров, посеяли 40 гектаров картофеля, 85—овса.

С наступлением теплой погоды колхозники в сотрудничестве с механизаторами приступили к посеву поздней кукурузы — греч. За первые три дня здесь посеяно из плана 140—20 гектаров. Хорошо работают трактористы т.г. Горюхинов, Прыкачиков и другие.

В ответ на решения 20 съезда партии члены артели и механизаторы поставили перед собой задачу: в текущем году значительно повысить урожай по сравнению с прошлым годом по всем культурам.

Г. Казлов.

## Ведут сев гречи

Колхоз им. Молотова приступил к посеву поздних сельскохозяйственных культур. Тракторист В. Мешков на тракторе «Беларусь» за сев гречи выполняет по две нормы.

Механизаторам хорошо по-

могают колхозники Борис Морозов и Семен Храмутов. Они бесперебойно и быстро работают на ложах и подают семена. Н. Морозова, Т. Новикова хорошо обслуживают сеялку.

И. Мальков.

Борься за лучшие агротехнические нормы, некоторые колхозники Демьянковой МТС приступили к массовому севу. В сельхозартели им. Буденного, им. Суворова началось в первый день по 20

гектаров этой ценнейшей производственной культуры.

29 мая вступили в сев гречи колхозы им. Ворошилова, им. Сталина, «Новый путь».

В. Иванов.

## А трактора все нет...

Скоро раз обрандятся председатели колхоза им. Калинин тов. Стрелов в Гусевскую МТС с просьбой прислать трактор столько раз, сколько и отставка: «Высылаем, парничков скоро будет». И вот уже заканчивается весенне-посевная кампания, а трактор в колхозе им. Калинин до сих пор не сделано ни одной борозды.

Добрый сосед — Парничковское торфореприятие — выру-

чило из беды сельхозартели, чье из трактор, правда, без прицепного инвентаря. Так и идет работа в колхозе где с помощью техники, где вручную. Пожидательно, что колхозники еще не посидели почти полностью запалированной площадкой под картофелем и только что приступили к посеву кукурузы.

Г. Алексеев.

## БЛАГОУСТРОИ РОДНОГО ГОРОДА!

### Взгляды за гуж—не говори, что не дню

В этом году горьковичи впервые вышли за благоустройство города. В течение летнего сезона он должен поступить 45 тысяч квадратных метров асфальтовых дорог и 20 тысяч квадратных метров асфальтовых тротуаров.

Реальность этих цифр подтверждена договором, заключенным горьковичом с подрядчиками города, поскольку в этом году горьковичи решили в свои руки все асфальтовые работы по городу.

Как же практически это выполняется? Что делают подрядчики?

Коллектив строителей им. Державского обосновал в этом году шестирядный 12-квартирный и два 8-квартирных жилых дома, достроить больницы, провести мостовые и асфальтировать улицы им. Сталина, Бла-

говской, Северной, Пушковой, им. Чапаева, отремонтировать мост между поселками «Красный Химик» и Державинским, посадить две тысячи деревьев и кустарников, принять долгие часы участие в очистке территории, установить 50 тысяч уличного освещения и провести другие работы.

— Наш завод заключил с горьковичом договор на 100 тысяч рублей на асфальтовых работах, — рассказывает заместитель директора завода В. Ильян. — Мы уже передали горьковичу 4) тонн битума, одна угодный шланг в ущерб своему дорожному строительству, не задерживая перечисления денежных средств, но практического количества от горьковича видим мало.

На посеве «Красный Октябрь» можно видеть асфальтовые работы, по горьковичу с

ними не присутствует. Мы заключили асфальтирование дороги в районе вокзала. Видим строящиеся дороги от Удельного водораздела до 24 объектов. Строительство здесь обеспечено всем необходимым и в конце июня строители обязаны закончить мостовые дороги. На Державинские посевы за год должны построить тракторную формульную БУ. Но до сих пор мы не имеем на нее ни места, ни чертежей. Также же положение и с ремонтном мостом посевы «Красный Химик» им. Державинского. Об этом мосте горькович пока и разговоров не ведет.

— Все мы патриоты своего города, хотим видеть его благоустроенным, — говорит Г. Ильян. — Но все-таки первым и главной заботой в этом деле должна быть горькович. Он же пока не проявляет особого интереса.

Как же работает в эти дни асфальтовый завод? Его суточная производительность может обеспечить укладку за день более 1200 квадратных

метров асфальта. Завод работает в две смены, обеспечивая укладку не более 800 квадратных метров асфальта в день. Нет места в нем даже и фоновых нарядов.

— Попробуем, точно ничего, — говорит начальник завода С. Михайлов. — Можно было бы приставить заводу три сены, но в этом смысле нельзя укладывать на улицах асфальт, необходимо электрическое освещение.

Нельзя обеспечить нас автотранспортом. Мало того, что автотранспорт на удельном участке являлся, но те машины, которые выделены, даже ежедневно с автотранспортом на два часа и больше.

Весь фронт асфальтовых работ сосредоточен сейчас на улице Красноармейской. Это наша главная магистраль, — заявляет С. Михайлов. — Повышая темп в этой «главной магистрали», Удельный асфальт производится здесь не только попутно, а отдельными участками.

— Кладом асфальт там, где можно, — поясняет директорский мастер Ф. Чуринов. — Асфальтовый завод нас подготавливает, у нас хороша не подготовлена. Мало еще много сделать знающих и шибкообученных, а с помощью этого материала дело не клеится — автоколонна не дает материала.

Знавшие этой «главной магистрали», работники горьковича (заведующий т.г. Глаголев) отстранены от всех других работ по благоустройству города, в том числе от строительства мостов, установления световых знаков, асфальтирования бродов и прочего. Задерживаются асфальтовые работы на ряде других участках.

Исполком горьковского Совета правильно сделал, сосредоточив все работы по благоустройству города в руках горьковича. Дело теперь за тем, чтобы работники горьковича, взявшись за гуж, сумели выдержать и успешно выполнить такие стоящие перед ними задачи.

В. Арсенов.

# КАК ВЫРАСТИТЬ ЦЫПЛЯТ

Наша инкубаторная птицеводства начала снабжать колхозы цыплятами. Поэтому вопрос, как нужно организовать работу на колхозных фермах, чтобы сократить и вырастить молодых птиц интересен многим колхозникам.

Поставьсь кратко ответить на этот вопрос.

Для выращивания цыплят необходимо оборудовать инкубаторный птицеводческий в стучном возрасте, сильных и здоровых. Хорошие цыплята отличаются бороздчатостью, подтянутостью, у них мягкий подорожный живот, они пушистые и крепко стоят на ногах.

При выращивании цыплят большое значение имеет тепло. Поэтому необходимо размещать в теплое, сухое, чистое, проветриваемое помещение, с хорошей вентиляцией. Помещение, в котором будет содержаться цыплят, как правило, должно быть просторным.

Чтобы не происходило давки цыплят, помещение разгораживают на секции с разным расчетом, чтобы в каждой из них было не более 200 голов. На необходимо засыпать слой соломенной подстилки, а если борозд нечи проведен под полом, то подстилку засыпать песком. Подстилку регулярно, не реже чем через 5 дней, менять, а полм чистить серфиком.

В теплое помещение цыплят не вылят, и поэтому не клевет корма, в холодном помещении они скучиваются и дают друг на друга; в сыром помещении у цыплят возникает простудные заболевания и они гибнут.

В первые дни выращивания цыплят температуру в цыплятнике или другом оборудованном помещении на расстоянии 5 сантиметров от пола поддерживают на 30—25 градусов тепла, с десятидневного возраста — 27—25 градусов, с 20-дневного возраста 24—22 градуса, а с 30 дней содержания их при обычной комнатной температуре.

О нормальном обогреве можно судить по поведению цыплят. Если жарко, цыплята далеко отходят от обогревательных приборов, выжидают, раскрывают клювы, много пьют, шлово тенью дают корм, при высокой температуре они собираются в кучи к источнику тепла, пьют.

Если холодно цыплятам, они должны бегательно получать воду и притом в достаточном количестве. Давать ее лучше из поилок. Самая удобная — это глиняный горшок. В него наливают воду, прикрывают плоской, а затем опрокидывают и ставят на пол. Через небольшую щель вода вытекает из горшка по мере того, как цыплята ее пьют. При кормлении цыплят рекомендуется придерживаться следующего расписания дня от 10 до 40 дней выращивания: 3 часа утра — дробленое зерно; 8 часов — влажная мешанка; 11 часов — влажная дробленое зерно; в 5 часов — влажная мешанка; в 8 часов вечера — дробленое зерно.

В виду продолжительности летнего дня, пеленать цыплят рекомендуется до наступления следующего расписания дня от 10 до 40 дней выращивания: 3 часа утра — дробленое зерно; 8 часов — влажная мешанка; 11 часов — влажная дробленое зерно; в 5 часов — влажная мешанка; в 8 часов вечера — дробленое зерно.

В виду продолжительности летнего дня, пеленать цыплят рекомендуется до наступления следующего расписания дня от 10 до 40 дней выращивания: 3 часа утра — дробленое зерно; 8 часов — влажная мешанка; 11 часов — влажная дробленое зерно; в 5 часов — влажная мешанка; в 8 часов вечера — дробленое зерно.

Взрослым и практикой птицеводов установлено, что наиболее решившие при выращивании цыплят — правильное кормление. Там, где цыплят кормят равномерно в течение дня, их бывает отхода.

Наибольшую опасность представляют для цыплят различные заболевания, которые возникают в результате незначительных падеж. Чтобы избежать этого, необходимо во второй день выслать цыплят со слабо выраженными обояком отделить и кормить отдельно. После того, как остальные цыплята оправятся, через четыре — пять дней их выселяют обратно в общую стирку.

И. Дорощин, директор Гусевской инкубаторной птицеводческой станции.

## Коллектив инкубатора — победитель областного соревнования



Решением обкома профсоюза работников культуры и областной комитет книжной торговли по итогам социалистического соревнования за период марта по августу Усть-Хурстского маглана инкубатора (Гимназия А. Маркова) присуждено первое место в чемпионате передового Краевого знания. Хрошая работа маглана отмечена решением ИЛСРС и Министерства культуры.

Получая предложение Краевого знания коллектив инкубатора принял обязательство добиваться еще лучших показателей в работе и закрепить за собой почетную награду.

В. Евстафьев за подбором литературы преподавателям школьникам № 4 А. Моквянской.

Фото В. Аржанова.

## ПЕРВЫЙ ЭКЗАМЕН

Нарадники выглядели в этот день классы семиклассников в школах Усть-Хурстского района. Нарядники были у учащихся.

В первый день экзаменов семиклассники сдавали письменную работу по алгебре. В 7 классе — первый полугодовой экзамен по алгебре. В 8 классе — первый полугодовой экзамен по алгебре. Оба они невольно вспомнили в ряды Ленинского коммунистического университета.

У шестиклассников шла вторая экзамены по геометрии. Прочные знания в школьном материале показала Людмила Семеновна, Евгения Тихомирова.

Современники и полные были ответы Людмилы Липшиной о свойствах коммутативных и ассоциативных групп и Станислава Кудрявцева о посылке и уходе за кукурузой.

## По традиции

Так уже заведено в нашей школе, что конец учебного года в группах классности отмечается рождением классных учащихся этого года. Вот и сейчас правдивыми глазами востроены учащиеся пяти классов. Первоклассники в буквенных чернилах приветствуют своих старших товарищей — десятиклассников, делают успешно свои экзамены на аттестат зрелости, выбирают путь и жизнь, делают обещание беречь посаженные ими деревья вокруг школы.

Особым имою волнений был у четырехклассников — они сдавали экзамены по русскому языку. Результаты оказались неплохими. Чисто, без ошибок написала учительница Людмила Колосова, Вера Маринина и другие.

Хорошие успехи в первый день экзаменов достигли и в школе райцентральная. Десяткиклассники удачно выдержали письменную работу по литературе.

Среди учащихся 9 класса, сдававших историю, удивительно высокими работами транспортно-оборудованного отдела Т. Кузнецова, в Троицком районе Кабаров Писменного работу по алгебре хорошо выполнили семиклассники товарищи Людмила Торопальникова, А. Сервокина.

Устьевской горнопромышленной.

Хорошо работали на пришкольном участке, отлично учились.

С ответными словами выступила ученица 10-й класса Тина Дулова. Она благодарит педагогический коллектив школы и призывает беречь беречь ее честь.

Раздается последний звонок, его дает лучший первоклассник. Все расходится расставные и веселые.

А. Антальев, ученик 6 класса Урьевской средней школы.

**Перед производственной практикой учащихся**

8—9 классов города партии и городской отдел народного образования в начале апреля организовали совместное совещание руководителей средних школ и предприятий. До этого многие колхозники были не совсем ясно, о каком именно совещании с заводами и школами, и предприятия 15 апреля четыре средних школы вышли на производственную практику, колхозники закончили 10 мая.

Теперь можно повести ее итно-техническое дело, как было организовано дело.

На предприятиях были выделены специальные отделы, отвечающие за практику в цехах, группах и лабораториях. Каждый класс разбит на группы по 4—6 человек, которые прикреплены к определенным рабочим местам. Правильность разделения классов проводилась по-разному. Средние школы №№ 1, 2 и 4 для учащихся специальной дель, когда учащиеся в течение четырех недель с 8 часов утра до 12 часов в школу на последние два урока во вторник смену. В средней школе № 3 благодаря близости расположения предприятия

## Некоторые итоги производственной практики учащихся

практику проводилась в урочном режиме.

На предприятиях учащиеся выполняли задачи с производственными механизмами, станками и классными руководителями. В день предприятия учащиеся по одному 8 и 9 классов. В первый день учащиеся инструктаж по технике безопасности. В средней школе № 3 учащиеся в том, что они обязаны работать присутствуя на производстве с рабочими местами предприятия. В другом городе учащиеся в том, что они обязаны работать присутствуя на производстве с рабочими местами предприятия.

Так, учащиеся средней школы № 1 работали в цехах металлургического завода. Учащиеся средней школы № 2 работали в цехах металлургического завода. Учащиеся средней школы № 3 работали в цехах металлургического завода. Учащиеся средней школы № 4 работали в цехах металлургического завода.

Девятиклассники этой школы работали на фабрике «Красный Профинтерн». В течение недели учащиеся выполняли работы по устройству такарного станка, вторичного агрегата, третей балки и котельной. Учащиеся с работой

контерга, сасара — трибуриозом, вальцовки, по работе в сборочном цехе, по работе на металлургическом цехе, по работе на металлургическом цехе, по работе на металлургическом цехе.

Производственная практика учащихся в среднем школах № 1, 2 и 4 осуществлялась на стекольном заводе Дзержинского. Большинство учащихся не проводили в цехах металлургического завода. Часть была занята на конвейере шифонов и вояжировки стекла.

На каждом рабочем месте в соответствии с содержанием в отделе молодежь, токарями, слесарями, электромеханиками и паяльщиками. Учащиеся выполняли работы по устройству такарного станка, вторичного агрегата, третей балки и котельной. Учащиеся с работой

работали по ремонту старых деталей, вальцовки, по работе в сборочном цехе, по работе на металлургическом цехе, по работе на металлургическом цехе.

Средняя школа № 3 практику проводила на производственном комбинате торфоразработки. Классы разделились на группы в зависимости от специальности профессии по желанию. Например, первая группа на доломитовом цехе, вторая группа на цехе мастерской. Основой работы учащихся были задания, которые выполнялись в других отделениях подготовки става, ученики производили работы по устройству такарного станка, вторичного агрегата, третей балки и котельной.

В четвертой средней школе практика проводилась на заводском стекольном цехе. Учащиеся выполняли работы по устройству такарного станка, вторичного агрегата, третей балки и котельной.

Отношение к производственной практике со стороны руководителей, рабочих и учащихся было

серьезным. По мнению работников стекольного заводского цеха практика не является простой. Учащиеся инициативы этой работы, они интересуются работой; стараются высказать свои предложения по улучшению работы; делают уверенные в своих силах. Во время практики учащиеся получают элементарные знания в труде, они доволны и учащиеся их знания по физике, химии, математике и другим предметам.

Городской отдел народного образования, производственной практики и пришел к выводу, что лучше всего было поставлено в средней школе № 2 и № 3, где директоры Т. Саули и Тогитидзе.

Сейчас руководители школ и предприятий отмечают и нашу производственную практику. Директор стекольного завода Дзержинского производит, например, использовать силы учащихся в период с 15 июля до 10 августа, когда необходимо будут знания по подготовке работ в подшефных колхозах.

М. Яковлев, инспектор горОНО.

